4. Héany darab 150 jegyl tizes szamrendszerbeli pozitiv egész szam van, melynek
minden jegye paratlan és barmely két szomszédos szamjegy eltérése 27

Megoldas: Tekintsiik az ¢ jegyu tizes szamrendszerbeli pozitiv egészeket, melyeknek
minden jegye paratlan és barmely két szomszédos szamjegy eltérése 2. Legyen a; azoknak
a szama, melyeknek utolso jegye 1 vagy 9. Legyen b; azoknak a szdama, melyeknek utolsé
jegye 3 vagy 7. Legyen ¢; azoknak a szama, melyeknek utolsé jegye 5. ¢ = 1 esetén a; = 2,
by =2¢ésc = 1. 1 pont

Rekurzié6 segitségével leirhatjuk sorozatainkat: i+1 jegyti 1-re vagy 9-re végz6dé szamot
csak egyféleképpen kaphatunk 3-ra vagy 7-re végzod6 szambdl, ezért a;,1 = b;. Ugyanez
igaz az b-re végzddoekre is, ezért ¢; 1 = b;. 3-ra vagy 7-re végzodo szamot egyféleképpen
kaphatunk 1-re vagy 9-re végz6d6 szambol, de kétféleképpen kaphatunk 5-re végzédo
szambdl (az 5-0s utan irhaté 3 vagy 7), ezért b1 = a; + 2¢;. 1 pont

Ebbél i = 2-re ay = 2, by = 4 és ¢y = 2 adddik. (Val6ban, a megfelel szdmok: 31,79;
13, 53, 57, 97; 35, 75.)

A rekurzié segitségével a sorozat tovabbi elemeit vizsgalva észrevehetd, hogy

gy = o = 237" bs by =4-37" 2 pont
Ezt teljes indukcioval bizonyitjuk. Kezdd 1épés: i = 1 esetén méar kiszamoltuk a
sorozatok megfelel6 elemét és ezek valéban teljesitik az dsszefliggést.

Indukcids 1épés: Feltessziik, hogy as = co; = 2 - 3771 és by; = 4 - 37!, majd ennek
segitségével bizonyitjuk az allitast ¢ + 1-re. Az aldbbi harom sor mindegyikében az elsé
két egyenloségnél a rekurzids szabalyt, a harmadikndal az indukcids hipotézist hasznaljuk:

CLQ(H_l) = b2i+1 = Q9; + 2621' =2 3i71 +4- 3i71 =2 SZ
b2(z‘+1) = Q941 + 20i+1 = by; + 2by; =4 - 3i_1 + 8- 3i_1 =4. Sl
Co(i41) = boip1 = ag; +2¢9 = 2 - 3 4+4.371=2.3 2 pont

A feladatban feltett kérdésre a valasz a fentick alapjan 837, hiszen a;s9 +biso + Ciso =
2.3 44.342.3=8.3™ . 1 pont
Osszesen: 7 pont





